

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۲۶۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۹ نومبر رات ۸ بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ الحمد للہ۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاصہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

علم اسلام کی بنیاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
یاد رکھو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیگمونی کے مطابق اسلام کی بنیاد و اہمیت کے علم کی بنیاد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد روز ازل سے تحریک جدید کے ذریعہ قرار دیا گیا ہے۔ جمالا کام صرت آسمان ہے کہ اخص سے صحت سے آیت کے اطاعت کا کل کا نذر رکھتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے تضرع اور مجال کی ساتھ جھکتے جھکتے قرآنیان کرتے جائیں۔ جمالی رحمت اور فضل کے امیر اور ہیں ہیں۔ رسول موعود سے پہلے اور وقت کے پہلے سے کل جہت سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے کر امت پر پھر یہ دن جین آئے گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید و فتر دوم کی فہم داری خدام الاخوان پر ڈالی ہے

احمدی نوجوان اس میں حصہ لیکر دونوں جہانوں کی بھلائی اور اللہ تعالیٰ کے حضور سرخروئی حاصل کریں
میں تمام خدام اور قارئین سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ تحریک جدید ممالی جہان میں ٹھہر کر حصہ لیں
خدام الاحمدیہ کے نام و محتوے صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس مرکز سے تازہ پیغام

اور اس تحریک میں حصہ لے کر وہ ساری دنیا کے انسانوں کو اسلام کی آغوش میں لانے کی کوشش میں حصہ دار ہو جاتے ہیں۔ اس لئے میں قارئین مجلس سے درخواست کرتا ہوں کہ اب جبکہ تحریک جدید کا نیا سال شروع ہے۔ دینی دیکھیں نشہ پریوں سے گرجائے۔ یہ یاد رہے کہ جو قوم خدا کے دین کی خاطر قربانی کو فضل الہی نہیں سمجھتی اور اس سے جی چاہے گئی ہے تو خدا تعالیٰ اپنے اس انجام کو ان سے لے کر کسی اور قوم دے دیا کرتا ہے۔ یہ بات بہت تشویش اور شکر پیدا کرنے والی ہے کہ دفتر دوم کی قربانیاں دفتر اول کے مقابلے میں کم نہیں ہو گئیں ہیں اس بات کو سننے کے لئے تیار نہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے نوجوان اتنے کم ہمت ہو گئے ہیں کہ وہ کمزوروں کی طرح قربانی سے بھاگنے لگے ہیں۔ حالانکہ مومن تو بڑھاپے میں بھی جہاں مالوں سے زیادہ جہاں ہمت ہوتا ہے۔ پس یہ بات تو کسی طرح قابل قبول نہیں کہ احمدی نوجوانوں میں اللہ اور اس کے رسول کے نام پر اپنا سب کچھ قربان کر دینے کا جذبہ نہیں رہا۔ یہ دفتر دوم تحریک جدید میں جو کمی آئی ہے۔ اس کی وجہ نوجوانوں میں قربانی کے جذبہ کی کمی نہیں ہو سکتی۔ بلکہ غالباً ان کو تحریک جدید کی اہمیت سے بوری طرح خبردار نہیں کیا گیا کہ اس تحریک میں حصہ لے کر وہ اس نظام کو مضبوط کرتے ہیں۔ جس نے دنیا کو جنتی زندگی کا نمونہ بنا دیا ہے۔

پہلوں سے گرجائے۔ یہ یاد رہے کہ جو قوم خدا کے دین کی خاطر قربانی کو فضل الہی نہیں سمجھتی اور اس سے جی چاہے گئی ہے تو خدا تعالیٰ اپنے اس انجام کو ان سے لے کر کسی اور قوم دے دیا کرتا ہے۔ یہ بات بہت تشویش اور شکر پیدا کرنے والی ہے کہ دفتر دوم کی قربانیاں دفتر اول کے مقابلے میں کم نہیں ہو گئیں ہیں اس بات کو سننے کے لئے تیار نہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے نوجوان اتنے کم ہمت ہو گئے ہیں کہ وہ کمزوروں کی طرح قربانی سے بھاگنے لگے ہیں۔ حالانکہ مومن تو بڑھاپے میں بھی جہاں مالوں سے زیادہ جہاں ہمت ہوتا ہے۔ پس یہ بات تو کسی طرح قابل قبول نہیں کہ احمدی نوجوانوں میں اللہ اور اس کے رسول کے نام پر اپنا سب کچھ قربان کر دینے کا جذبہ نہیں رہا۔ یہ دفتر دوم تحریک جدید میں جو کمی آئی ہے۔ اس کی وجہ نوجوانوں میں قربانی کے جذبہ کی کمی نہیں ہو سکتی۔ بلکہ غالباً ان کو تحریک جدید کی اہمیت سے بوری طرح خبردار نہیں کیا گیا کہ اس تحریک میں حصہ لے کر وہ اس نظام کو مضبوط کرتے ہیں۔ جس نے دنیا کو جنتی زندگی کا نمونہ بنا دیا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی جماعت احمدیہ پر یہ بہت بڑا احسان ہے کہ اس نے ہمیں اس بات کی توفیق دی کہ ہم اس کے دین کی خدمت کریں اور اسلام کے غلبہ اور ترقی اور شکر اور برکت اور باطل کو دینا سے مٹانے کے لئے اپنے اموال اور جانوں کی قربانی دیں۔ وہ احمدی انتہائی ناشکرا ہے جو خدا کے اس احسان کی قدر نہیں کرتا۔ اور اس موقع سے فائدہ اٹھا کر جو ہمیں دیا گیا ہے۔ اپنے لئے دونوں جہانوں میں برکت کے سامان نہیں کرنا۔ یہ تجارت جس کے لئے ہمیں باریک ہے بہت ہی نفع والی تجارت سے مبارک ہیں وہ جو اپنا مال اس میں لگاتے ہیں۔
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے دفتر دوم کی ذمہ داری مجلس فہم الامم پر ڈالی تھی اور احمدی نوجوانوں کو دعوت دی تھی کہ وہ اس میں حصہ لے کر اپنے لئے دونوں جہانوں کی بھلائی اور اللہ تعالیٰ کے حضور سرخروئی حاصل کریں۔ کوشش کرنی چاہیے کہ ہمارا میاں قربانی دفتر اول کے مقابلے سے کسی طرح بھی کم نہ ہونے پائے۔ نوجوانوں کے لئے یہ بات بہت ہی افسوس اور ندامت کا موجب ہوگی کہ ان کا میاں قربانی

تعلیم اسلام کا لچ یونین کی پرچار افتتاحی تقریب

یونین کا افتتاح حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب نے فرمایا

ربوہ ۱۱ مورخہ ۱۱ راکویر کو تعلیم اسلام کا لچ یونین کا افتتاح حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب ایم اے اے اے اے نے فرمایا۔ پروگرام کے مطابق خطاب اور اللہ تعالیٰ نے حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف یونین کے مہمان خصوصی داروں کی حیرت میں جلوس کی شکل میں لچ یونین میں داخل ہوئے۔ جلوس کے دل میں داخل ہوتے ہی تمام حاضرین احتراماً کھڑے ہو کر آپ کا استقبال کیا۔
حضرت میاں صاحب موصوف کے کرمی عداوت پر رونق افروز ہونے کے بعد پروگرام تمام کام پل سے شروع ہوا۔ جو عطا العجب صاحب راشد نے کیا۔ تاہم ان کے بعد محترم مرزا امیر صاحب ایم اے سے پریزینٹنگ یونین کی درخواست پر حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے یونین کے نئے سیکشن کے افتتاح کا اعلان فرمایا۔
اس کے بعد محترم مرزا امیر صاحب نے یونین کے نئے سیکشن پر پریزینٹنگ صاحب شریف کا تعارف کرایا۔ آخر میں سیکشن پریزینٹنگ صاحب نے اپنی کاہنہ کا تعارف کرانے کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف سے دعوت کی۔ پینا چھاپنے اور اجتماعی کام کوئی۔ جس کے بعد یہ افتتاحی جلسہ سحر و خونی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ (سیکڑی لکھی یونین)

پیغام صلح سے

کچھ دوست جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مانتے ہیں مگر خلافت مسیح سے وابستہ نہیں ہیں ان کی توجہ ان کی اکثر ہفت روزہ "پیغام صلح" کو توجہ ہے جن کے متعلق پیغام صلح کا ادعا ہے کہ وہ اپنے آپ کو لاہوری جماعت یا جماعت احمدیہ لاہور کہلاتا پسند کرتے ہیں حالانکہ ان ناموں سے وہ ان کی ہرگز تخصیص نہیں ہوتی کیونکہ اگر ہم لکھیں کہ لاہوری جماعت یا جماعت احمدیہ لاہور کے امیر جناب چوہدری اسد اللہ خاں صاحب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "امتی نبی" مانتے ہیں تو ہمارے یہ دوست صاف کہہ دیں گے کہ چوہدری اسد اللہ خاں صاحب ان کے امیر نہیں۔ ایسی صورت میں جبکہ وہ "پیغام صلح" اور "غیر مغربین" کہلاتا جا رہے ہیں۔ ہم نے افضل میں لکھا تھا کہ جو بھی وہ اپنا نام تجویز کریں جس سے تخصیص ہو سکے ہم وہی لکھا کریں گے۔

افسوس ہے کہ پیغام صلح نے اب تک ایسا نہیں کیا۔

خبریات جو ہم کہنا چاہتے ہیں یہ ہے کہ ہر سال خاص کر جب جلسہ لانہ کے دن قریب آتے ہیں تو پیغام صلح جماعت احمدیہ سے جو بیخلافی متروک کو دیتا ہے اور ہر بار جلسہ لانہ کی بڑھتی ہوئی حاضری دیکھ کر کبھی اس نے کبھی عبرت حاصل نہیں کی اور وہ اپنی اس عادت کو ترک نہیں کرنا چاہتا۔ چنانچہ اس دفعہ پھر جب جلسہ لانہ قریب آ رہا ہے پیغام صلح نے میان محمد صادق صاحب ریٹائرڈ اور عادت مسترد کو گورا کوٹہ کا آغاز کیا ہے۔ ہم نے افضل میں اس مستحب کے متعلق جو کچھ اب تک لکھا ہے وہ ایک ایسے انسان کے لئے جس کی غرض صحیح بات سمجھنا ہو کافی ہے۔ مگر معلوم ہے کہ پیغام صلح کی تو یہ غرض ہی نہیں اس لئے اسے ہمارے متعلقہ ادارہ پر بڑی دلچسپی متروک کر دی ہے۔ اور ہر پرچہ میں کوئی نہ کوئی اس کے متعلق مضمون آنے لگا ہے چنانچہ آخری پرچہ میں ایک خط کے علاوہ خود میاں صاحب کا ایک

مضمون بھی شائع کیا ہے جن کے جذبہ تنقید کی شان آپ کے اس فقرے سے ہمارے ظاہر ہو جاتا ہے۔

"نوٹ: اس جگہ حضرت ترمذی نے ڈاکوؤں کی مثال لاکر جو اپنے حلیفہ کی عزت کی ہے وہ انہیں کا حصہ ہے"

ہم ان بزرگ سے پھر عرض کرتے ہیں کہ یہ وقت آپ کے لئے "یاد اللہ" میں مصروفیت کا ہے ایسی تجنیجی باری باتوں کا سارے اعمال نامہ پر نہ لڑیں تو اچھا ہے باقی رہائش مضمون تو ہم آپ کو اور دوسرے دوستوں کو بھی جو نیک نیتی سے اس معاملہ میں صحیح نتیجہ پر پہنچنا چاہتے ہیں اپیل کرتے ہیں کہ وہ کم از کم سات دن رات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل عبارت پر جو ہم پہلے بھی پیش کر چکے ہیں خود کریں

انشاء اللہ اگر کبھی کبھی انہیں وہود ہو جائیں گی اگر پھر بھی تسلی نہ ہوتی تو ہم مزید وضاحت کی کوشش کریں گے۔

"گفرو قسم پر ہے (اول) ایک یہ لکھ کر ایک شخص اسلام سے ہی خارج کرتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا رسول نہیں مانتا۔

(دو) دو مہرے یہ لکھ کر مثلاً وہ مسیح موعود کو نہیں مانتا اور اس کو باوجود اتمام حجت کے جھوٹا جانتا ہے جس کے ماننے اور سچا جاننے کے بارے میں خدا اور رسول نے تاکید کی ہے اور ایسے بیوں کی کنڈیوں میں بھجوا کر تباہ کیا جاتی ہے پس اس لئے کہ وہ خدا اور رسول کے فرمان کا منکر ہے کافر ہے۔ اور اگر خود سے دلچا جائے تو یہ دونوں قسم کے کفر ایک ہی قسم میں داخل ہیں۔"

(استیعاب الوحی ص ۱۷۱)

گفرو اسلام اور نبوت وغیر نبوت کے مسائل ایک دوسرے سے لازم ملزوم نہیں لہذا ان میں سے ایک بھی صحیح طور پر سمجھ لیا جائے تو دوسرا خود بخود حل ہو جاتا ہے۔

آخر میں ہم میں صاحب سے ایک سوال پوچھنا چاہتے ہیں۔ کیا آپ مذہب ذیل فقرہ مع خطوط و عرائق ہمارے ادارہ سے نکال کر دکھاسکتے ہیں۔

"آپ کا دعوے نبوت کا نہیں (تشریح ہو یا غیر تشریحی) فان لم تغفلوا ولن تغفلوا فإلغوا النار التي وقودها الناس والحجارة جو انسان بغث کی خاطر اپنے گناہوں سے اٹھنا نہ کوسکتا ہے اس کی تین چیز معلوم!

کیا دیانت ہی ہے

"دیانت میں شرعی افریقہ کا دورہ مکمل کرنے کے بعد وہاں کے مکالموں کی ایک کانفرنس طلب کرنے کا ارادہ رکھتا ہوں۔ اس کانفرنس میں وہاں تبلیغ و تعلیم کے امکانات کا جائزہ لیا جائے گا اور ایسے لوگ تلاش کئے جائیں گے جن کے ساتھ مل کر ہم وہاں کام کرسکیں۔ مشرقی افریقہ میں عیسائی مشنریوں نے اسلامی تبلیغ کو تباہ کر دیا ہے تاکہ وہ اس طرح امریکہ اور دوسرے یورپی ممالک سے زیادہ مالی امداد حاصل کرسکیں۔ قادیانیوں نے تبلیغ "اسلام" کی جتنی ہوا باندھ رکھی ہے انہوں نے اتنا کام نہیں کیا ہے۔ وہاں عیسائی مشنریوں کے سوا کسی اور مذہب کا باقاعدہ منظم کام نہیں ہے اسلام وہاں انفرادی کوششوں یا اپنی قوموں کی بنا پر پھیلتا ہے۔ قادیانیوں کی تبلیغ اسلام کے لئے ایسے اثرات مرتب کر رہی ہے۔ کیونکہ یہ ظاہر بات ہے کہ وہ اسلام کی تبلیغ نہیں کر رہے ہیں بلکہ اسلام کے نام پر لوگوں کو دھوکا دے رہے ہیں۔"

(شہاب صفحہ ۱۰۱)

یہ الفاظ مولوی مودودی صاحب کے ہیں جو نام نہاد "جماعت اسلامی" کے امیر ہیں۔ آپ ابھی مشرقی افریقہ گئے ہیں اور نہ کوئی جائزہ لیا ہے مگر احمدیت سے تعصب کا یہ حال ہے کہ کھر ٹیٹھے ہی مشرقی افریقہ میں احمدی سرگرمیوں کے متعلق فتویٰ دے دیا ہے۔

کسی جماعت کا امیر ہونا تو بڑی بات ہے کیا کوئی ادنیٰ درجہ کا انسان بھی ایسا غیر ذمہ دارانہ بیان دے سکتا ہے جس کا سر ہونہ پیر احمدیوں کے کام کے متعلق لیا گیا ہے غیر ذمہ دارانہ اور بے بنیاد میان مولوی کو تفریازی نے بھی دیا تھا جس پر دعوت دہلی نے انہیں مست جھڑپائی تھی اور کہا تھا کہ یہ مولوی لوگ خود تو کچھ کرتے نہیں اور احمدیوں کے عظیم کام کی تحقیر کرنے کو ہی اپنا بڑا کام سمجھتے ہیں۔ انہوں نے دنیا کے تمام ملکوں میں اسلامی مشن قائم کر رکھے ہیں۔

افسوس ہے کہ مودودی صاحب نے اس سے کوئی عبرت حاصل نہیں کی اور نہ "شہاب" ہی سے حاصل کی ہے ورنہ

مودودی صاحب کی اس غلط بیانی کو اپنے خاص نمبر میں شائع کرنے کی جسارت نہ کرتا مودودی صاحب طبعاً ادیب ہیں مگر آپ نے وہاں میں بڑے ادب کو دکھایا اور آپ کے دین کو سبانت نے ڈھکیا۔ البتہ آپ ایک خاصے کتب فروش اور پراپرٹیز ماسٹر مزدور بن گئے ہیں اور آپ کو اپنی ہوا باندھنا خوب آگیا ہے۔ اسلام کے متعلق آپ کا کام متعنی حیثیت رکھتا ہے کیونکہ اسلام کھوکھلا پن کا متحمل نہیں ہو سکتا۔ اگرچہ آپ کی تصنیف "سیاسی تفکیر" "قیام پاکستان کے خلاف اور الجہاد فی الاسلام" اسلام کے خلاف عظیم دستاویزیں ہیں۔ تاہم سیاسی تفکیر کو تو ناکام امر چکی ہے اور اب آپ اسکے لگائے ہوئے دشمنوں کو چھپانے کی کوشش میں محدود دستوں کے مصروف ہیں۔ اسی طرح یقیناً "الجہاد فی الاسلام" بھی ناکام ہوگی اور اسلام و دنیا میں امن و امان قائم کرنے میں انشاء اللہ ضرور کامیاب ہو کر رہے گا۔

هو الذی ارسل رسولہ بالهدیٰ و دین الحق لیظہرہ علی السدین کلہ ولو کرہ المشترکین

ہر صاحب استنطاعت (حمد ک کا فرض ہے کہ وہ اخبار افضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ غیر از جماعت احباب کو پڑھنے کے لئے دے

تحریک سید کے تحت تبلیغ و اشاعت اسلام کا کام اور اس کی موجودہ وسعت

پاکستانی جماعتوں نے اس تحریک کی اہمیت افادیت کو بے طور پر نہیں سمجھا

دفتر دوم میں شامل ہونے والے ابھی بہت سچھے ہیں وہ اپنی استطاعت کے مطابق قربانی نہیں کر رہے

یہ امر کئی بہت سے تشویش کا باعث ہے، مرکزی کارکنوں اور جماعتی اہلکاروں کو اس طرح خاص توجہ دینی چاہیے

تحریر جدید کے نئے سال کے اعلانات وقت محترم حضرت اچھا صاحب کے نام مبارک احمد رضا کی تمنا ہے

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھ لیں! دیکھ لیں! تبلیغ تحریک جدید نے مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۷ء کو انعام اللہ کے ذریعے سالانہ اجتماع کے عظیم الشان انتہائی اجلاس میں تحریک جدید کے نئے سال کے اعلان سے قبل "تحریک جدید کے کام کی وسعت" کے موضوع پر جو محسوس اور موثر تقریر فرمائی، اس کا مکمل متن افادہ اجاب کی غرض سے ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ)

چنانچہ بعض مجالس اور حلقوں میں اس قسم کے خیالات کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ گویا جماعت کا درجہ بہتر ہوتی مشنوں پر چلتی جا رہا ہے۔ اور یہ کہ اس کا کوئی فائدہ نہیں۔ ایسے تو قول کے لئے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک ارشاد خواہ اس تحریک کے ساتھ ہی خطبہ جبر میں حضور نے فرمایا تھا پڑھ سنا ہوں حضور فرماتے ہیں۔

"بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ بیرونی مشنوں پر خرچ کیا جائے تو جتنی ہے بکریں جاتا ہوں کہ یہ خیال صرف اس وجہ سے پیدا ہوا ہے کہ ایسے لوگوں نے سلسلہ کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ اور اسے ایک آئین خیال کر لیا ہے۔ مذہبی سلسلے خود ایک وقت دینا کے تو یہ قانون کی زد میں آتے ہیں اور وہ کبھی ظلم و ستم کی توار کے بغیر ترقی نہیں کر سکتے۔ پس ان کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ مختلف ممالک میں ان کی مشنیں ہوں تاکہ ایک جگہ اگر وہ ظلم و ستم کا تختہ منقہ ہوں تو دوسری جگہ بران کی امن کے ساتھ ترقی پوری ہو۔ اور ان کا مذہبی لٹریچر، فنون کی دستاویز سے محفوظ رہے۔ جو شخص بھی اس سلسلہ کو ایک آسمانی تحریک سمجھتا ہے۔ اسے اس امر کے لئے تیار ہونا پڑے گا۔ اور جو امر نیکو کو نہیں سمجھتا۔ وہ شخصیت میں اس سلسلہ کو بالکل نہیں سمجھتا۔ غرض سلسلہ احمدی جمعی جگہ بھی اپنے آپ کو محفوظ نہیں سمجھ سکتا۔ اس لئے جب تک سارے ممالک میں ہم اپنے لئے جگہ تلاش نہ کریں ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ہماری مثال خلیج کی طرح ہے جسے جب دروازے بند کرنا ہے۔ ہمارا غرض ہے کہ دنیا میں نئے نئے راستے تلاش کریں۔ اور نئے نئے ممالک میں جا کر تبلیغ کریں" (خطبہ جبر مورخہ ۲۰ نومبر ۱۹۶۷ء)

تحریک جدید کے کام کی وسعت

تحریک جدید کے قیام پر اسی سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ اس عرصہ میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور استحکام سلسلہ کا جو کام اس تحریک کے ذریعہ ہوا۔ اور جو وسعت اور برکت تحریک جدید کو حاصل ہوئی وہ میں اعداد و شمار کے ساتھ پیش کرتا ہوں۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ تحریک یقیناً ایک ایسا تحریک ہے اور خدا تعالیٰ کے ناصر و مددگار سے جاری کی گئی ہے۔

تبلیغی مشن

اس وقت مزید ذیل ممالک میں ہمارے مشن قائم ہیں۔

جس کہ احباب کو علم سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۳ نومبر ۱۹۶۷ء کو خطبہ جبر میں جماعت کے سامنے ایک سکیم بیان فرمائی تھی جو جماعت کی ترقی و اشاعت اور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ایک نیا ہیتم سکیم ہے۔ اور تحریک جدید کے نام سے جماعت میں معروف ہے۔ مجھے اس وقت اسباب جماعت کے سامنے تحریک جدید کے کام کی دست کو بیان کرنا ہے۔ لیکن جب تک ہم اس تحریک کی ابتداء کو سامنے نہ رکھیں۔ اس کے شاندار نتائج اور غیر معمولی ترقی کا ہم اندازہ نہیں کر سکتے۔ کیونکہ کسی امر کی وسعت اور پھیلاؤ کا صحیح اندازہ کرنے کے لئے اس کی ابتداء پر نظر ڈالنا ضروری ہوتا ہے۔

تحریک جدید کی ابتداء

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے اس خطبہ میں جماعت سے چتریں مطالبات لئے تھے جو سادہ زندگی، امانت فتنہ کا قیام، دشمن کے لئے بیکار جواب، نوجوانوں کو تحریک کہ وہ غیر ممالک میں نکل جائیں (مندانہ ان کو تفریح سلسلہ دے گا۔ پھر وہ اپنا کام لیں اور ساتھ ساتھ تبلیغ بھی کر سکیں) پانچ سائیکل سو اور دھنا کار جو بیجا اب کا سرورے کریں وغیرہ مطالبات پر مشتمل تھے۔ اس کے لئے حضور نے دس تراز روپیہ کا مطالبہ کیا تھا۔ گویا یہ ابتداء تھی تحریک جدید کے کام لے۔ اور یہ وہ بیج تھا جو آج خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی تائید و نصرت سے ایک بڑا درخت بن چکا ہے۔ جس کی شاخیں مشرق و مغرب اور شمال و جنوب میں پھیل ہوئی ہیں۔ آج سے کچھ سال قبل تک ایک عیسائی حکومت کا یہ دعوے تھا کہ سوچ اس کی حکومت پر بھی غریب نہیں ہوتا۔ یہ دعوے تو اب قہقہہ یا رونہ بن چکا ہے۔ لیکن آج ایک احمدی غم سے یہ کہہ سکتا ہے کہ احمدیت پر بھی سوچ غریب نہیں ہوتا! اس مرحلہ پر محترم صاحبزادہ صاحب نے نیز روپے ہونے تجویز کی عزت اشارہ کرتے ہوئے فرمایا ادارہ دینا کا نکتہ آپ کے سامنے ہے۔ اس پر **Flag** کے ساتھ دنیا کے مختلف ممالک میں احمدی مشنوں کو دکھایا گیا ہے۔ کہہ اچھے اس ماڈل پر بنے ہوئے **Flags** سے ظاہر ہے کہ دنیا بویارات اہمیت پر وقت مورخہ کی روشنی پڑ رہا ہے۔

اس تحریک کی اہمیت کو نہ سمجھنے والے

مجھے افسوس کے ساتھ اس امر کا اظہار کرنا پڑتا ہے کہ جماعت کے اندر ابھی ایک طبقہ ایسا ہے جو اس تحریک کی اہمیت اور افادیت کو نہیں سمجھتا یا نہیں سمجھتا چاہتا۔

یہی قرآن کریم کے تراجم کو ولے جانیے ہیں۔ قرآن کریم کے تراجم کے علاوہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث میں سے دو انتخاب اس وقت تک شائع کر ولے گئے ہیں، ایک تو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا انتخاب کردہ مجموعہ احادیث "چالیس جواہر پارے" اور دوسرے "ریاض احادیث النبی"۔

غیر ملکی زبانوں میں کتب سلسلہ کی اشاعت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام، خلفائے سلسلہ اور سلسلہ کے دیگر بزرگوں اور خادموں کی جو کتب مختلف زبانوں میں ترجمہ ہو چکی ہیں ان کے نام یہ ہیں۔

- ۱۔ اسلامی اصول کی فلاسفی (انگریزی، عربی، فرانسیسی اور ہندی زبانوں میں)
- ۲۔ الوصیت (انگریزی) ۳۔ ہماری تعلیم (انگریزی) ۴۔ چھٹو سیمی (انگریزی)
- ۵۔ مواہب الرحمن (عربی) ۶۔ مکتوب احمد (عربی) ۷۔ تحفہ تعداد (عربی)
- ۸۔ ایتلیخ (عربی) ۹۔ مسیح ہندوستان میں (انگریزی) ۱۰۔ احدیت لیبی چھٹی
- ۱۱۔ دعوت الامیر (انگریزی) ۱۲۔ حیات طیبہ (انگریزی)
- ۱۳۔ نظام نو (انگریزی و ترکی) ۱۴۔ بین اسلام کو کیوں مانت ہوں (انگریزی اور فرانسیسی) ۱۵۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم حور توں کے نجات دہندہ (انگریزی) ۱۶۔ دنیا کا حسن (۱۷۔ احدیت کیا ہے (انگریزی) ۱۸۔ اسلام کا اقتصادی نظام (انگریزی)
- ۱۹۔ اسلام اور دیگر مذاہب (عربی) ۲۰۔ دیباچہ تفسیر القرآن (انگریزی و ترکی)
- ۲۱۔ اشتراکیت اور جمہوریت (انگریزی) ۲۲۔ سلسلہ احمدیہ (انگریزی) ۲۳۔ پیام احمدیت (فارسی) ۲۴۔ سیرۃ طیبہ (انگریزی) ۲۵۔ احدیت کا مستقبل (انگریزی) ۲۶۔ روحانیت کے دوستوں (انگریزی) ۲۷۔ در مشور (انگریزی)
- ۲۸۔ در مکتوب (انگریزی) ۲۹۔ اسلام اور کیمونزم (انگریزی) ۳۰۔ خاتم النبیین کے معنی (انگریزی) ۳۱۔ مسیح کشمیر میں (انگریزی، فرانسیسی) ۳۲۔ بابی اور بہائی مذہب (انگریزی) ۳۳۔ وجود باری تعالیٰ (انگریزی) ۳۴۔ جماعت احمدیہ اور انگریز (عربی) ۳۵۔ اسلام ترقی کی شاہراہ پر (انگریزی، فرانسیسی) ۳۶۔ ہمارے بیرونی مشن (انگریزی) ۳۷۔ اسلام اور غلامی (انگریزی) ۳۸۔ اسلام افریقہ میں (انگریزی) ۳۹۔ اشاعت اسلام اور ہماری ذمہ داریاں (انگریزی)
- ۴۰۔ نماز (فرانسیسی) ۴۱۔ مقامات النساء (انگریزی) ۴۲۔ حیات احمد (عربی)
- ۴۳۔ تعبیر اسلام (انگریزی) "An Interpretation of Islam"

ان کتب کے علاوہ بعض دیگر کتب کے تراجم کر ولے جائچکے ہیں جو ذرا لے میسر آئے ہیں انشاء اللہ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین کے واسطے جائیں گے۔ ان میں چشمہ معرفت، آئینہ کمالات اسلام، کشن لوح (فرانسیسی)، حقیقۃ الوحی، نور الحق، التقدر الہی، سیر روحانی، تفسیر سورہ مریم، تفسیر سورہ کہف، آئینہ جمال، تبلیغ ہدایت، اخیتم نبوت کی حقیقت وغیرہ کتب شامل ہیں۔

کتب سلسلہ کے علاوہ مشنوں کی طرف سے جو جرائد اور اخبارات دنیا کی مختلف زبانوں میں نکالے جاتی ہیں ان کی تعداد اس وقت ۲۲ ہے۔

نئے مشنوں کا قیام

چند سال ہوئے حضرت امیر المؤمنین نے اس خواہش کا اظہار فرمایا تھا کہ ہر سال ایک مشن ضرور رکھنا چاہیے۔ حضور کی اس خواہش کے احترام میں گذشتہ دو سال کے عرصہ میں ہم نے کم و بیش پندرہ نئے مشن کھولے ہیں۔ گو ہمارے مالی وسائل اس کے تحمل نہ کھتے لیکن خدا تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے ہر سال ہم نے اپنا قدم آگے بڑھایا اور کوشش کی ہے

کام میں وسعت کیساتھ ہماری ذمہ داریوں میں اضافہ

ان اعداد و شمار سے اجاب جماعت یہ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ گذشتہ چند سالوں میں ہمارا کام کتنا پھیل گیا ہے اور اسی نسبت سے ہماری ذمہ داریاں بھی کس قدر بڑھ گئی ہیں۔ لیکن اس کے مقابلہ میں تحریک جدید کے چندوں میں کوئی معقول اضافہ نہیں ہوا۔ گذشتہ چند سالوں کے عرصہ جات اور وصولی کا نقشہ اس امر کا آئینہ دار ہے کہ پاکستانی جماعتوں نے اس تحریک کی اہمیت اور افادیت کو پورے طور پر نہیں سمجھا۔ خصوصاً ہندوستان میں شامل ہونے والے اہمیت بیچھے ہیں اور اپنی استغنیات کے مطابق ترقیاتی نہیں کر رہے اور یہ امر کئی بہت سے تفریقوں کا باعث ہے۔ ہرگز ہی کارکنان اور جماعت کے اہلکاروں، دیگر ہمدیاریوں کو اس طرف منکوسے توجہ کوئی چاہیئے۔

انگلستان، سپین، سوئٹزرلینڈ، ہالینڈ، جرمنی، سکنڈے نویا کے مالک یعنی سوڈن، ڈنمارک اور ناروے شمالی امریکہ، برٹش گی آنا، نائیجیریا، فانا، سیرالیون، لائبریا، گیمبیا، آئیوری کوسٹ، ٹوگو، لیبیا، یوگنڈا، ٹانگانیکا، مارشلس، جنوبی افریقہ، اسرائیل، لبنان، شام، عدن، سنگاپور، کوالالمپور، برما، سیلون، انڈونیشیا، یورینو، فیجی، ان سب ملکوں کی کل تعداد ۳۱ ہے۔ اب اگر ایک ماہینے سے سنگاپور اور کوالالمپور کو ملا کر ایک ملک شمار کیا جائے تو تعداد ۳۰ رہ جاتی ہے۔

دنیا کی کل آبادی دو ارب باسٹھ کروڑ ہے۔ اس وقت تک جن ممالک میں مشن کھولے جاسکے ہیں ان کی آبادی باون کروڑ ہے گو یا دنیا کی آبادی کے پانچ حصہ میں اس وقت تک کام شروع ہو چکا ہے۔ ان تیس ممالک میں مشنوں کی کل تعداد ۶۶ ہے۔ جن میں اس وقت ۶۹ مرکزی مبلغ کام کر رہے ہیں اور ۸۳ لوکل مبلغ ہیں۔ کل مبلغین جو اس وقت میدان عمل میں ہیں ان کی تعداد ۱۵۲ ہے۔ بعض ممالک ایسے بھی ہیں جہاں اس وقت کوئی مبلغ تو نہیں لیکن وہاں جماعتیں قائم ہیں اور مرکزی براہ راست نگرانی اور ہدایات کے ماتحت تبلیغ و اشاعت اسلام کا کام کر رہی ہیں۔ ان میں فلپائن، جاپان، ڈیچ، گی آنا، مصر، اور سائپرس شامل ہیں۔

میڈیکل مشنریز

گذشتہ دو تین سال میں میڈیکل مشنریز کی تحریک بھی جاری کی گئی ہے جو ابھی ابتدائی حالت میں ہے۔ اس وقت نائیجیریا اور سیرالیون میں تین میڈیکل مشنریز کام کر رہے ہیں اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس کا بڑا ایک اثر پیدا ہو رہا ہے۔ افریقہ کے بعض آوز ممالک میں بھی اس کو جاری کرنے کا ارادہ ہے۔

تعلیمی خدمات

روحانی اور جسمانی علاج کے ساتھ ساتھ افریقہ کی پسماندہ اقوام میں تعلیمی خدمت کے لحاظ سے بھی تحریک جدید کے ذریعہ نمایاں اور قابل قدر کام کیا گیا ہے جس کا اعتراف وہاں کے ملکی راہنما اور سیاستدان متعدد مرتبہ کر چکے ہیں۔ اس ضمن میں میسوریہ نامی تحریک موجود ہیں جن میں غیر از جماعت مسلمان راہنماؤں نے اس امر کا اعتراف کیا ہے کہ جماعت احمدیہ کی تعلیمی خدمات قابل قدر اور شکر کی مستحق ہیں۔ اس ذریعہ سے بھی ہر ماہ ہزاروں مسلمان نوجوانوں کو عیسائیت کے ذہل کا شکار ہونے سے بچایا ہے جو کہ اس ذریعہ سے بھی عیسائیت افریقہ میں ٹھوڑا حاصل کر رہی تھی۔ افریقہ میں اس وقت ۴۵ سکول جماعت کے زیر انتظام چلائے جا رہے ہیں اور امید کی جاتی ہے کہ تھوڑے ہی عرصہ میں مزید سکول جاری کر دئے جائیں گے۔

مساجد کی تعمیر

تین دنوں و تربیت کا ایک اور ٹھوڑا ذریعہ مساجد کا قیام ہے۔ اس وقت تک غیر ممالک میں جماعت ہائے احمدیہ نے ۲۹۱ مساجد تعمیر کی ہیں جن میں سے بعض ہزاروں پونڈ کے خرچ سے بنائی گئی ہیں۔ انگلستان اور یورپ میں اس وقت چار مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔ ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن میں مسجد کے لئے زمین خریدی جا چکی ہے لیکن مسجد کی تعمیر اس وقت تک ملتوی رکھنا ہوگی جب تک کہ مسجد زیورک کے اخراجات پورے نہیں بچاتے۔ فنڈ میں اجاب کی خدمت میں ہر امر بھی عرض کر دیتا ہوں کہ زیورک کی مسجد پر چار لاکھ سے زائد روپیہ خرچ ہوا ہے تاکہ تانی جماعتوں کے ذمہ دو لاکھ اسی ہزار روپیہ لگائی جاسکے لیکن ابھی تک صرف ایک لاکھ روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ اب جب تک یہ پہلا قرضہ بیباق نہیں ہو جاتا کسی اور مسجد کا بنانا مشکل ہوگا۔

قرآن مجید کے تراجم

تراجم کی اشاعت کے ضمن میں سب سے اول اور مقدم قرآن مترجم کے مختلف زبانوں میں تراجم کا کام ہے۔ اس وقت تک انگریزی، ڈیچ، جرمنی، اور سویڈش میں قرآن مترجم کے تراجم شائع ہو چکے ہیں۔ قرآن مترجم انگریزی کی تفسیر مکمل ہو کر شائع ہو چکی ہے۔ فرانسیسی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ اس وقت پیرس میں سے روسی، اٹلی، سپین، اور ڈینش زبانوں میں تراجم ہو چکے ہیں لیکن ابھی تک طبع نہیں کر ولے جاسکے۔ ان زبانوں کے علاوہ افریقہ کی بعض لوکل زبانوں میں

احمدی جماعتوں کے زیر اہتمام مختلف مقامات پر سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

سیرۃ النبی کے موضوع پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ اگر ہم اپنے آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگیں کر لیں تو ہم ہر قسم کی آفات و مصائب سے بچ جائیں گے۔ اور خدا تعالیٰ کے انعامات کے وارث ہوں گے۔ چوبدلی محلہ خزانہ صاحب دین شاہ بدری نے سلسلہ عالیہ احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کو کتابوں سے واضح کیا اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک ایسے کامل انسان ہیں جو ہر اس مرد و عورت کے لئے نور ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے اور یہی وجہ ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی خلق عظیم کے مقام پر فائز فرمایا ہے۔

لہذا خدا نے محترم تقویٰ کی۔

(امیر جماعت احمدیہ مولانا عبدالمعین)

ملتان چھاؤنی

مورخہ ۲۱ اگست بروز جمعہ بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ ملتان چھاؤنی کے زیر انتظام محکمہ عمر علی احمد صاحب کھوکھر امیر جماعت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر مشتمل جلسہ کا جلسہ منعقد ہوا۔

جلسے کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو چوبدلی عبدالشکور صاحب نائب صدر جماعت ملتان چھاؤنی نے کی جس کے بعد محکمہ ڈاکٹر خلیل الرحمان صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نعتیہ کلام پڑھا۔ جلسہ میں محکمہ مولوی محمد احمد صاحب فاضل سیکولری اور محکمہ مولوی عبدالواسط شاہ بدری نے فیضانِ ملتان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ ہمیں ہر قسم کو کرنا چاہیے کہ ہماری زندگی اسودہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق بنیں۔

آخر میں صاحب صدر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی چند احادیث کی تشریح بیان فرماتے ہوئے جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور دعا پڑھ کر با برکت جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

پروانہ الدین کلرک خط و در نظام کو سمیٹنے کے لیے سم روڈ ملتان چھاؤنی

حیدرآباد

جماعت احمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۲۲ء

پشاور

مورخہ ۲۱ اگست کو بعد از نماز مغرب مسجد احمدیہ مولانا ڈاکٹر شاہد اور میں زیر صدارت محکمہ جناب شمس الدین خان صاحب امیر ضلع شاد پور سرگودھا نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جلسے کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو محترم حافظ محمد اعظم صاحب نے کی۔ اس کے بعد محکمہ ہرزا آفتاب احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نعتیہ نظم پڑھ کر ان کی سیرت سے پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد محکمہ محمد احمد صاحب نے حضرت سیرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے چند اقتباسات پڑھ کر ان کے متعلق پڑھ کر ان کے بعد محکمہ محترم جناب قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر ایک جامع تقریر فرمائی۔ جو تقریباً ۱۰ گھنٹے تک جاری رہی۔ یہ تقریر بہت ہی پسند کی گئی۔ تقریر کے بعد جناب صاحب نے اجاب کو چند مضامین فرمائیں۔ اور پھر دعا کے بعد یہ جلسہ برخواست ہوا۔

مورخہ ۲۱ اگست کو بعد از نماز مغرب مسجد احمدیہ شاد پور میں زیر صدارت محکمہ جناب خان شمس الدین خان صاحب امیر ضلع پشاور نے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو محترم مولوی پروانہ الدین صاحب نے کی۔ اس کے بعد عزیز مہتمم احمد نے حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کی نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد عزیز مہتمم غلام رسول صاحب مدنی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند ایک ملفوظات پڑھ کر سنائے۔ اذان بعد محترم جناب قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور نے سیرت مسیح موعود علیہ وسلم کی حقیقت نبوت پر ایک عالمانہ تقریر کی۔ جو تقریباً ۱۰ گھنٹے تک جاری رہی۔

منڈی بہاؤ الدین

مورخہ ۲۱ اگست کو بعد از نماز مغرب احمدیہ ڈاکٹر میں صاحب نے شیخ مہر محمد امین ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ اس کے بعد محکمہ محمد احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کی سیرت سے ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد دعا پڑھ کر با برکت جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

یہ عجیب بات ہے کہ غیر از جماعت احباب سے جب ہمارے دوست گفتگو کرتے ہیں تو سب سے اول اور نمایاں طور پر جو ایک جدید کے ہر دنی مشغول کی کا گذارہ اور دستاویز بنا کر خدمت اسلام کا جو کام جماعت کے ذمہ ہے اس کو نمایاں طور پر پیش کیا جاتا ہے۔ لیکن ہر گز وہ نہیں تو ان میں شریک جدید کے کام کو خیر سے بیان کیا جاتا ہے لیکن جب جماعت کو اس سے پیدا شدہ ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے تو کوئی حرکت پیدا نہیں ہوتی۔ ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کسی کارکن کو ذمہ داری نہیں دے گا جس سے وہ کسی ایک قوم کی اجارہ داری ہے۔ اگر ہم اس کو سمجھیں تو ہمیں اس میں شریک ہونے سے گریز کرنا چاہیے۔ اور قوم کھڑی کر دے گا جو اس بار کو کھڑی کرنا چاہے گی۔ پس بولنا کہ سنت قدم اور اس سے نہیں ٹھک کر بیٹھ جانے والوں کا لہہ نہیں۔

اب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اختیار کشتی عروج سے پڑھ کر سناتا ہوں جس میں حضور نے اپنی جماعت کو خدمت دین کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”عزیزو! بدین کے لئے اور دین کی اغراض کے لئے خدمت کا وقت ہے۔ اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی نہ ملے گا۔ تم ایسے برگزیدہ نبی کے تابع ہو کر کھول پھول رہتے ہو۔ تم اپنے دونوں دیکھو اور فرماتے بھی آسمان پر تمہارے صدق و صفات سے حیران ہو جائیں اور تم پر دلورہ بھیجیں۔“

فصل عسکری ہونے کے انتخاب

مورخہ ۲۱ اگست کو بعد از نماز مغرب جماعت احمدیہ مولانا ڈاکٹر شاہد اور میں زیر صدارت محکمہ جناب شمس الدین خان صاحب امیر ضلع شاد پور سرگودھا نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو محترم مولوی پروانہ الدین صاحب نے کی۔ اس کے بعد عزیز مہتمم احمد نے حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کی نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد عزیز مہتمم غلام رسول صاحب مدنی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند ایک ملفوظات پڑھ کر سنائے۔ اذان بعد محترم جناب قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور نے سیرت مسیح موعود علیہ وسلم کی حقیقت نبوت پر ایک عالمانہ تقریر کی۔ جو تقریباً ۱۰ گھنٹے تک جاری رہی۔

- نامی صدر :- محمد اشرف چوبدلی فوڈنگ ایئر
- سیکرٹری :- محمد طفیل نسیم فوڈنگ ایئر
- جوائنٹ سیکرٹری :- حافظ محمد سلیم کینڈا ایئر
- اسٹنٹ سیکرٹری :- اعجاز احمد پیمہ فوڈنگ ایئر
- نامی صدر :- نعیم احمد خان فوڈنگ ایئر
- سیکرٹری :- سید منیر حسین شاد فوڈنگ ایئر
- جوائنٹ سیکرٹری :- پروین اسلم چوبدلی سیکنڈ ایئر
- اسٹنٹ سیکرٹری :- سر فرزانہ احمد خان فوڈنگ ایئر

مورخہ ۲۱ اگست کو کئی قریبی قریبی محکمہ عمر علی احمد صاحب کھوکھر امیر جماعت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر مشتمل جلسہ کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو محترم مولوی محمد احمد صاحب فاضل سیکولری اور محکمہ مولوی عبدالواسط شاہ بدری نے فیضانِ ملتان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ ہمیں ہر قسم کو کرنا چاہیے کہ ہماری زندگی اسودہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق بنیں۔

بھی جلسہ میں شمولیت فرمائی۔

پر بیڈیٹ چھٹا احمد حیدر آباد

نصیرہ وصل گجرات

مورخہ ۲۱ اگست کو کئی قریبی قریبی محکمہ عمر علی احمد صاحب کھوکھر امیر جماعت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر مشتمل جلسہ کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو محترم مولوی محمد احمد صاحب فاضل سیکولری اور محکمہ مولوی عبدالواسط شاہ بدری نے فیضانِ ملتان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ ہمیں ہر قسم کو کرنا چاہیے کہ ہماری زندگی اسودہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق بنیں۔

بھی جلسہ میں شمولیت فرمائی۔

پر بیڈیٹ چھٹا احمد حیدر آباد

تحریک کے پیروں کی اعلان پر بعد کیسا ہی تقدیم اداکر نے والے مخلصین

ان کے لئے فارغین کرام سے خاص طور پر دعا کی درخواست کی جاتی ہے۔

- ۱۔ مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دکن اعلیٰ اردو ۲۰۰/-
- ۲۔ " پیر حسین الدین صاحب " ۳۰۰/-
- ۳۔ " میجر میر ضیاء الدین صاحب راولپنڈی ۲۲۹/-
- ۴۔ " حاجی محمد فضل صاحب مسعودیہ صاحبہ روه ۲۶/-
- ۵۔ " ملک محمد رضا صاحبہ نانکہ والا " ۱۲/۲۵
- ۶۔ " چچ بھائی محمود احمد صاحبہ خورشید گراچی ۲۶۰/-
- ۷۔ " چچ بھائی غلام احمد صاحبہ " ۱۷۵/-
- ۸۔ " مکرم سیدہ عیسیٰ خانم صاحبہ " ۱۰/-
- ۹۔ " مکرم ملک جمیل احمد صاحبہ " ۱۳۵/-
- ۱۰۔ " شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ " ۲۲۹/-
- ۱۱۔ " مولوی عبدالحمید صاحبہ نائب " ۲۸۰/-
- ۱۲۔ " مولوی عبدالرحیم صاحبہ مدرسہ " ۶۰/-
- ۱۳۔ " چچ بھائی حسین احمد صاحبہ پیہہ " ۶۰/-
- ۱۴۔ " شہزادہ صاحبہ میر سیال " ۶۰/-
- ۱۵۔ " ملک فضل احمد صاحبہ مسعودیہ دارالمنین روه ۱۸/۵۰
- ۱۶۔ " چچ بھائی شیر محمد صاحبہ دارالانصر " ۱۲۱/-
- ۱۷۔ " شیخ عبدالعزیز صاحبہ " گجرات ۷/-
- ۱۸۔ " سید ذوالحق صاحبہ گوٹہ " ۱۰۰/-
- ۱۹۔ " سید محمد امین صاحبہ مسعودیہ صاحبہ پاڑا چنار " ۲۲/-
- ۲۰۔ " عبدالرشید صاحبہ خوشاب " ۲۸/-
- ۲۱۔ " میان خوشی محمد صاحبہ بادی گارڈ روه ۱۲/۲۵
- ۲۲۔ " سلطان احمد صاحبہ محی الدین صاحبہ گوٹہ انور " ۱۰/۵۰
- ۲۳۔ " مکرم مبارک کریم صاحبہ ابیہ چوہدری شہزادہ صاحبہ لاہور " ۲۱۵/-
- ۲۴۔ " مکرم چوہدری عبدالحق صاحبہ پنڈی صاحبہ گوٹہ " ۳۳/-
- ۲۵۔ " حافظ عبدالسلام صاحبہ دیکھ مال تانی روه " ۲۲۰/-
- ۲۶۔ " مکرم ذوالودہ صاحبہ چوہدری شہزادہ صاحبہ دیکھ مال اقل روه " ۲۰/-
- ۲۷۔ " مکرم ابیہ صاحبہ چوہدری شہزادہ صاحبہ دیکھ مال اقل روه " ۱۸/-
- ۲۸۔ " مکرم ملک محمد شفیع صاحبہ دارالرحمت روه " ۱۶۲/-
- ۲۹۔ " متھورا احمد صاحبہ عسکر " مشرقی روه " ۶/۷۵
- ۳۰۔ " مکرم ابیہ صاحبہ مولوی غلام احمد ارشد صاحبہ " ۹/۲۵
- ۳۱۔ " ڈاکٹر شیر محمد عالی صاحبہ " ۲۷۱/-
- ۳۲۔ " مکرم محمد رفیع صاحبہ ناصر گوٹہ " ۲۰/-
- ۳۳۔ " چوہدری عنایت اللہ صاحبہ انسپکٹر خدام الاحریہ " ۲۱/-
- ۳۴۔ " مکرم خورشید ضیاء الدین صاحبہ " ۲۵/۷۵
- ۳۵۔ " مرزا ادیس احمد صاحبہ مبلغ روه " ۵۵/-
- ۳۶۔ " مولوی محمد الدین صاحبہ نیچر اونی۔ آئی۔ کالج۔ روه " ۲۵/-
- ۳۷۔ " مسد ابیہ ذوالودہ صاحبہ " ۲۸۰/-
- ۳۸۔ " چوہدری سید محمد الدین صاحبہ ناظر تعلیم روه " ۳۹/-
- ۳۹۔ " سلطان احمد صاحبہ ابیہ صاحبہ دھرم پورہ لاہور " ۱۲/-
- ۴۰۔ " مرزا محمد اسماعیل صاحبہ مسد ابیہ صاحبہ چمن روه چستان " ۱۰۰/-
- ۴۱۔ " منزی نور محمد صاحبہ محلہ دارالانصر روه " ۶/-
- ۴۲۔ " ملک محمد دین صاحبہ " اور حرمہ ضلع گودھا " ۵/۳۸
- ۴۳۔ " چوہدری عبدالعزیز صاحبہ کانگڑھی چک " ۱۲/۶۴
- ۴۴۔ " مولوی بدال الدین صاحبہ مسلم وقت جدید روه " ۷/-

چندہ حلسہ لائے بہت کی ادائیگی میں پسل کرنے والی جماعتوں کی فہرست

چندہ سالانہ۔ بالکل نزدیک آگے بے مین ایسی بہت سی جماعتوں نے چندہ حلسہ لائے کی فراہمی کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ حالانکہ اس وقت تک ہر جماعت کے چندہ حلسہ لائے کے محنت کا کم از کم نصف حصہ وصول ہونا چاہیے تھا۔ جن جماعتوں نے اتنی ادائیگی کر دی ہے۔ ان کی ایک فہرست شاخ کی ملاحظہ کی جا سکتی ہے۔ اس کے بعد جن جماعتوں کی چندہ حلسہ لائے کی وصولی پچاس فی صدی سے بڑھ گئی ہے۔ ان کے نام احباب کی دعا کی خاطر تہیکہ درج ہیں۔ ان میں بعض ایسی جماعتیں بھی ہیں جنہوں نے سرفیسری ادائیگی کر دی ہے۔ جنز اہم اللہ اہسن (انجرام۔ دہر سوسٹی جاملول گوان کے نقش قدم پر پھلنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

(۱) سو فیصدی ادائیگی

- ۱۔ آدم پور ۲۔ چندہ کے سگنے ۳۔ جوہا (دب) اسمی فیصدی سے ادائیگی
- ۱۔ چک ۲۲۵ چچکانہ ۲۔ پنڈی چری ۳۔ سبھاکی بھیبیاں
- ۴۔ دیپالپور ۵۔ میرک ۶۔ ایل پٹ
- (دب) اسمی فیصدی سے ادائیگی
- ۱۔ چک ۷۔ ب دھروڑ ۲۔ چک ۱۶۔ سوڈھی ۳۔ آئینہ کھوپڑہ
- ۴۔ اگال گڑھ ۵۔ کچھہ چوکتا نوال ۶۔ چک ۱۳۔ A.P.A.
- دپچاس فیصدی سے ادائیگی
- ۱۔ دارلبرکت ۲۔ خوشاب ۳۔ چک ۱۲۔ گوٹہ مال ۴۔ چک ۸۹۔ تن
- ۵۔ چک ۲۲۔ کان ۶۔ گوٹہ شاہ عالم ۷۔ پتے ۸۔ گوٹہ گوٹیاں ۹۔ ڈنگھ
- ۱۰۔ دو ایال ۱۱۔ پنڈی دوی محسود ۱۲۔ برہنہ وگس ۱۳۔ پاکپٹن
- ۱۴۔ چک ۲۲۳۔ ۱۵۔ رحیم آباد ۱۶۔ نورنگ خانہ ۱۷۔ دیو گرام
- (ناظر بیت المال روه)

دعائے نعم البدل

مکرم ملک سرداران صاحب ٹیکسٹریٹیکٹاڈا کا چھوٹا پیرخانہ احمد ایک دفاتر پارکے نامک حقیقی سے جاملہ۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ خاہرا احمد زاپا رانچہ سنا۔ اچانک سادہ اور باوجود پوری کوشش کے سماں بہرہ رسکا۔ برکتان محمد کی خدمت میں دعائے نعم البدل کی درخواست ہے۔

- ۱۵۔ مکرم چوہدری مبارک احمد صاحبہ پٹواری سلاواں سگودہ " ۱۶/-
- ۱۶۔ " منتری اللہ ذہ صاحبہ ابیہ صاحبہ گوٹہ ضلع شیخوپورہ " ۱۷/-
- ۱۷۔ " چوہدری نذیر احمد صاحبہ پریڈنٹ " " ۵۱/-
- ۱۸۔ " چوہدری محمد نواز صاحبہ دارالصدر " ۷/-
- ۱۹۔ " منزی عبدالعزیز صاحبہ دارالبرکت " ۵/۱۲
- ۲۰۔ " مولوی محمد اسماعیل صاحبہ منیر محلہ ان دھیبال " ۳۳/-
- ۲۱۔ " محمد سلیم احمد صاحبہ دارالصدر عربیہ " ۸/-
- ۲۲۔ " مکرم میان محمد شریف صاحبہ ڈیپٹی محلہ دارالصدر عربیہ روه " ۹/-
- ۲۳۔ " چوہدری محمد ابراہیم صاحبہ محلہ لاشہر بیت المال روه " ۱۹/-
- ۲۴۔ " مکرم ذوالودہ بی بی صاحبہ ابیہ شہزاد احمد دین صاحبہ چوکتا نوالی گجرات " ۵/۲۵
- ۲۵۔ " مکرم رفیق احمد صاحبہ مسلم صاحبہ روه " ۵/-
- ۲۶۔ " عبداللہ خان صاحبہ چک ۱۷۔ ضلع لاہور " ۵/۶
- ۲۷۔ " عبدالرحمن صاحبہ قادیانی چک ۱۷۔ " ۹/۲۵
- ۲۸۔ " ٹیکسٹریٹیکٹاڈا صاحبہ سبھاکی گوٹہ " ۷۲/-
- ۲۹۔ " محمد امین صاحبہ قسمر والدین روه " ۱۳/-

(دیکھ مال اقل تحریک جدید روه)

جماعت اسلامی اور دوسرے تخریب پسندوں کا ہاتھ ہے

بھارت کی صحت دھڑھکی ماہمی مسائل کے پورا امن تصفیہ میں حاصل ہے (صدر ایوب)

ڈھاکہ ۸ نومبر صدر فیڈرل مارشل کمانڈو فورسز نے کہا کہ پاکستان نے بھارت سے ساتھ اپنے تمام معاہدوں کی ہمیشہ پابندی کی ہے اس کے برعکس بھارت نے اپنے ہاتھوں اور عداوت اور معاہدوں کا کبھی احترام نہیں کیا۔ صدر ایوب نے اعلان کیا کہ پاکستان کسی غیر ملکی طاقت کو اپنی حدود کی خلاف ورزی کی اجازت نہیں دے گا۔ صدر ایوب نے ایک سوال پر کہا کہ طلبہ کے ہنگاموں میں جماعت اسلامی اور بعض دوسرے تخریب پسندوں کا ہاتھ ہے۔ صدر ایوب مشرقی پاکستان کے سرسبز دورہ پر کامیاب سفر کے بعد پانچ ماہوں کے بعد واپس آئے ہیں اور اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان کے براہمن تصفیہ کی راہ میں اصل دشواری یہ ہے کہ ہاتھ کا عدم تعاون ہے صدر ایوب کی توجہ بیرونی ممالک سے متعلقہ معاہدوں کی جانب مبذول کرانی تھی، تھی جس کو بھارت حکومت نے ابھی تک پورا نہیں کیا ایک اور سوال کے جواب میں صدر ایوب خان نے یقین دلایا کہ پاکستان کسی غیر ملکی طاقت کو اپنی علاقہ کی حدود کی خلاف ورزی کی اجازت نہیں دے گا۔ ایک اخباری نمائندے نے صدر ایوب سے پوچھا تھا کہ کیا حکومت پاکستان کو یقین دلایا گیا ہے کہ بھارت، امریکہ اور دوسرے ملکوں کی مشترکہ قضائی مشقوں سے پاکستان کی علاقہ کی خلاف ورزی نہیں ہوگی اس پر آپ نے کہا کہ پاکستان کو کسی سے یقین دہانی کے لئے لینے کی ضرورت نہیں ہے۔

صدر ایوب نے بھارتی مسلمانوں کے جبری اٹھانے کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ وزیر امور خارجہ جے بی بی ریسٹو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں معقول انداز میں پیش کر چکے ہیں اگر اس مرحلہ پر معطلہ اقوام متحدہ میں باقاعدہ طور پر پیش کیا جاتا تو ممکن ہے خاطر خواہ نتیجہ برآمد نہ ہوتا۔ بہر کیف اس مسئلے سے عجلت برائے ہونے کا پوری کوشش کی جائے گی۔

طلبہ کے ہنگامے

صدر ایوب نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں طلبہ کے ہنگاموں میں جماعت اسلامی اور بعض دوسرے تخریب پسندوں کا ہاتھ ہے آپ سے دریافت کیا گیا تھا کہ کیا کوئی سیاسی جماعت طلبہ کے ہنگاموں کی ذمہ دار ہے اس پر آپ نے کہا کہ ہمیں علم ہے کہ جماعت اسلامی اور بعض دوسرے تخریب پسند عناصر طلبہ کو ہنگاموں پر اکسارتے ہیں، ایک اور اخباری نمائندے کے

کے تعاون کے بغیر کچھ نہیں کر سکتے، آپ نے اس ضمنی میں حزب مخالف کی روش پر بھی افسوس کا اظہار کیا آپ نے کہا، اگر پوزیشن تعاون کرنے پر آمادہ ہو تو ہم میدان میں آسکتے اور کام کر سکتے ہیں۔ صدر ایوب نے کوئٹہ مسلم لیگ کی صلاحات قبول کرنے کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا، اب میں کافی حد تک ریاست دان ہوں۔ میں مسلم لیگ کو اپنا لیکن میں اپنے آپ کو کسی پریشوار نہیں جانتا اگر لوگ مجھے چاہتے ہیں تو اس بارے میں متامل کرنا ان کا کام ہے میں نے عوام کی خدمت کرنے سے کبھی انکار نہیں کیا۔ صدر مملکت کا جب کہاں بھی تو ان کا انتہائی پر جوش نیر مقدم کیا گیا۔ آپ نے پوائنٹ ۱، ۲ اور ۳ پر موجود لوگوں کے احتجاج سے بے خبراب کرتے ہوئے کہا، میں یہاں لوگوں سے ملنے اور تباہ و تباہی لانے آیا ہوں، آپ نے مشرقی پاکستان مسلم لیگ کو تسلیم کے اجلاس کا ذکر کرتے ہوئے اس امر پر مسرت کا اظہار کیا ہے کہ جماعت کی

استفسار پر آپ نے کہا، ہم مشرقی پاکستان کے دفاع کے لئے ہر ممکن اقدام کر رہے ہیں آپ کو جلد ہی ان کا حکم ہو جائے گا۔ اور آپ خوش میوں کے بالغ رائے دہندگان صدر مملکت سے استفسار کیا گیا کہ بالغ رائے دہندگان کے بارے میں ان کے ذاتی نقطہ کیا ہیں؟ اس پر آپ نے کہا، اس معاملہ میری ذاتی رائے آئین میں موجود ہے، اسے اپنا، حکومت نے رائے دہندگان کی پوری مسرت نہیں کی لیکن حکومت اس سلسلہ میں عوام

بنیادوں بالکل نئی سطح سے بلند ہوئی ہیں اب نئے مسلم لیگ کے اجلاس کو پاکستان کی تاریخ میں نیا واقعہ قرار دیا ہے۔

الفصل میں تمہارا
— دیکر —
اپنی تجارت کو فروغ دین

دانتوں کی بیماریاں

۱۔ اور ان کا علاج

۱۔ دانت درد رکھنے والے کو فوری طور پر دیکھنے سے بچنا۔
۲۔ دانتوں سے خون اور پھیلاؤ، اس کا پھیلاؤ دانتوں سے پھیلنے سے بچنا۔
۳۔ دانتوں کے گھس گھس، اس کی گھس گھس مفصل طور پر مہنت حاصل کیجئے۔
۴۔ دانتوں پر مہنت حاصل کیجئے۔
۵۔ دانتوں کی مہنت حاصل کیجئے۔
۶۔ دانتوں کی مہنت حاصل کیجئے۔

پاکستان ٹریڈنگ ریلوے

نڈر نوٹس

چیف کنٹرولر آف پریچر نی۔ ڈبلیو ریلوے ایمریس روڈ لاہور کوڈز کنٹرول کیلئے کوششیں مطلوب ہیں۔

نڈر نوٹس کی تفصیل	تعداد کے	نڈر فارم کی قیمت	ڈرائنگ	تاریخ	مطلوبہ تاریخ	کلنے کی
کی مختصر تفصیل	تعداد کے	خرید ڈاک و پیگ (قابل واپسی)	ڈرائنگ	فروقت	وقت	وقت
۱۔ جنون ٹریڈنگ کنٹرول (۱۰/۱۰)	۱	۱۵۰۰۰ روپے	۴	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳
۲۔ خولہ آف سارٹس اینڈ سائیز	۲	۱۰۰۰۰ روپے	۴	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳
۳۔ سارٹس ڈون آف سارٹس اینڈ سائیز	۳	۱۰۰۰۰ روپے	۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳
۴۔ سارٹس ڈون آف سارٹس اینڈ سائیز	۴	۲۵۰۰۰ روپے	۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳	۱۲/۱۱/۶۳

چیف کنٹرولر آف پریچر نی۔ ڈبلیو ریلوے ایمریس روڈ لاہور کوڈز کنٹرول کیلئے کوششیں مطلوب ہیں۔

ملک کے دشمن طالب علموں کو استعمال کرنا چاہتے ہیں

’گورنمنٹ‘ کے نئے لاکاروائی پر نظر ثانی نہیں کی جائے گی (گورنر)

لاہور ۹ نومبر - گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ ملک کے دشمن طلبہ کو استعمال کرنا چاہتے ہیں۔ آپ نے اس امیر پر ہجرت کا اظہار کیا کہ انتہائی متعاقب لفظ بات کی جا رہی ہے دو سو سی چاقووں نے اعتراض کے لئے طلبہ کو استعمال کرنے کی غرض سے آپس میں کٹ چور کر رہے ہیں آپ نے طلبہ کو منورہ دیا کہ وہ کسی کے آگے کار نہ بنیں۔ ملک امیر محمد خان کا بیان ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے سو بائی گورنر ملک امیر محمد خان صدر فیڈ مارشل محمد ایوب شاہ سے ملنے کی غرض سے ہوائی اڈے پر گئے تھے۔ صدر ایوب گل وولونڈی سے دیکھا کہ جاتے ہوئے کیا سے گزرے۔ گورنر مغربی پاکستان نے ان سے کہا جہاں توں نام نہیں لیا تاہم اپنے ان لکھی جہاں جہاں سے ایل کی کہ وہ طلبہ کو استعمال نہ کریں آپ نے کہا، طلبہ کو چاہئے کہ وہ کسی کے آگے کار نہ بنیں انہیں اس بات کی تمیز کرنی چاہئے کہ ان کے حق میں اجماع یا ٹرک ہے۔ حکومت طلباء کے ساتھ متفق نہیں کہ جہاں چاہیں وہ لانا تو انہی بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ صوبائی گورنر نے مزید کہا کہ جہاں طالبان مولائے ایک مناسب طریقہ ہوتا ہے بہر کیف حکومت کسی حلقہ سے کسی دباؤ کے باعث کوئی مطالبہ تسلیم نہیں کرے گی۔

ملک امیر محمد خان نے کہا کہ موجودہ ہنگاموں میں طلبہ کی تباہی تو ایسے انداز کے ہاتھ میں تھی جو تعلیمی اعتبار سے نالائق واقع ہوتے ہیں گورنر نے فرمایا کہ ’گورنمنٹ‘ کے خلاف کارروائی پر نظر ثانی نہیں کی جائے گی۔

ملک امیر محمد خان نے کہا کہ موجودہ ہنگاموں میں طلبہ کی تباہی تو ایسے انداز کے ہاتھ میں تھی جو تعلیمی اعتبار سے نالائق واقع ہوتے ہیں گورنر نے فرمایا کہ ’گورنمنٹ‘ کے خلاف کارروائی پر نظر ثانی نہیں کی جائے گی۔

الفضل میں اشتہار سامرا - یکرا اپنی تجاوات کو فروغ دے دیں

طلبہ کے ہنگامے جماعت اسلامی کی سازش کا نتیجہ ہیں

مغربی پاکستان اسمبلی کے قائد ایوان شیخ مسعود صادق کا بیان ،

لاہور ۹ نومبر - مغربی پاکستان اسمبلی کے قائد ایوان اور صوبائی وزیر خزانہ شیخ مسعود صادق نے پھر کہا ہے کہ طلبہ کے ہنگاموں میں جماعت اسلامی کا ہاتھ ہے اور انہیں بخوشی علم ہے کہ جماعت اسلامی نے مسلم سازش کے تحت طلبہ کو استعمال دلایا ہے۔ آپ نے مولانا مودودی کی اس بیان پر کلکتہ چینی کرتے ہوئے کہا میں طلبہ کے ہنگاموں کو ختم کرنے کے لئے کچھ نہیں کر سکتا کہ ہے مولانا کے اس بیان سے ان خوش فہم لوگوں کو شبہ و گھبراہٹ ہے جو خیال کرتے ہیں کہ مولانا تو ہی امور میں تعبیر کی کاردار اور لکتے ہیں۔ دراصل ان کے بیان سے یہ خیال ہوتا ہے کہ وہ اسلام میں کوئی نیا نہ نہیں کرنا چاہتے وہ اس بات کو ترجیح دیتے ہیں کہ طلبہ بغیر قوتی ہنگامے کیوں اور وہ بیٹھے تماشہ دیکھ کریں۔ اور طلبہ بے شک اپنے مستقبل

عیاوادی طریق پر طلبہ کو مزید بھروسہ لگایا ہے میں امید کرتا ہوں کہ وہ اب بھی اس حقیقت کو جان جائیں گے کہ ان کا رویہ ملکی اور قومی استحکام اور عوام میں خود اعتمادی پیدا کرنے کے لئے کسی طرح بھی مفید نہیں ہے جبکہ فرنگی دشمنوں کا مقابلہ کرنے کے لئے ایک متحدہ اتحاد کی ضرورت ہے مولانا مودودی اقتدار چیلنگ کر رہے ہیں۔

دربارہ ہنگاموں کے ختم ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ مولانا مودودی کے اس رویے سے ان کے سابقہ کارکردگی قلعی کھلی جاتی ہے جو تحریک پیشتر تحریک پاکستان اور صحابہ پائیس کے بارے میں انہوں نے ادا کیا ہے مولانا نے متذکرہ بیان سے

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۵۷۵۵

خدم کے نام محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا تازہ پیغام

بقیہ صفحہ اولیٰ

کام لیں اور اس جہاد میں بڑھ کر حصہ لیں اور اس کو کوشش کریں کہ پہلے جرمی کوئی ہوگا ہے اس کی بھی تلافی ہو جائے اور دفتر دوم کا چند ہفتے کے مال سے دیکھا جائے گا کہ مہاجرہ کوئی نہ دے جائے جو اس میں حصہ نہ لے۔۔۔ اور پیسے سے بڑھ کر وعدہ دہنے سے احتیاج کے موقع پر بھی خدم نے اپنے دعوے ڈیوڈ سے بلکہ دوستوں کو دے دیئے۔ وہ بھی بھرتا ہوں کہ باقی خدمت ہم جان کے نیک نواز کی اتباع کریں گے۔

عزیز قربانی کے یہ موقع روز بروز ہتھیار ہلانے کے لئے سخت پناہ دہا رہے ہیں یہ موقع دیا گیا اور فوجی کے مذاکرات کی رعایت سے دروازے اپنے اوپر بند نہ کر رہا ہے۔ وہ پیاسے مخلوق ہدایت کی محتاج ہے۔ وہ پیاسے مر رہے ہیں اور صدمانے آپ کو اب حیات عطا کی ہے یہی ان پر دم کو قائم رہی رہی رہی ہے۔ اھ تعلق میں ہم کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے کہ ہم اسکے دین کی خاطر قربانی کو اس کا فضل سمجھیں اور اس تحریک میں جو دین اسلام کے عہد کے لئے اس کے مفکر و کردہ خلیفہ کی طرف سے کیے جانے والے جرم سے حصہ لیں تاہم انہوں نے ہتھیار نہیں حاصل کر سکتے اور تا دو دن ہم اپنی زندگی میں چھٹا دیکھیں۔ چیک ساری دنیا میں ایک ہی ہنگامہ یعنی اسلام اور ایک ہی پیشوا ہو گیا یعنی آقا و ملا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ساری مخلوق جو اس کے پیچھے رہے اور اس کے لئے اپنی جانیں قربان کر کے عبادت کرنے لگ جائے گی۔ اسے خدا نواز ایسا ہی کہ۔ مرزا رفیع احمد (صدر مجلس خدام الاحیاء برکریہ)

دو روزہ سزور کے لیے تھے جو نوجوانوں کو اس تحریک میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی اور کوشش کریں کہ کوئی ایک بھی احمدی ایسا نہ ہے جو تحریک جہاد کے جہاد میں حصہ نہ لے اور بڑھ کر حصہ نہ لے یہ بھی یاد رہے کہ جیسی شوری کے موقع پر آؤ گے اپنے جھنڈے اور جھنڈے حاضر تھے حضرت میانیشیر احمد صاحب علیہ السلام نے انہیں کے فرماتے ہوئے کہ حاضر ناظر جان کر یہ جہاد کیا تھا کہ وہ دفتر دہنے کے وعدوں اور دعووں کو بڑھانے کی کوشش کریں گے۔ ہم نے یہ جہاد حضرت میان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے نہیں کیا تھا کہ ہمیں کہ آپ تو عزت ہو گئے اب ہمیں کس نے پوچھا ہے۔ ہم نے یہ جہاد اسے کیا جہاد ہے اور ہم سے اس جہاد کے متعلق پوچھنے کا اور دنیا جی ہم سے پوچھنے کا اور خدا عزوجل ہم نے یہ جہاد کیا تو دنیا جی نہیں تمہارا کہ ہے اور تمہارے کہ یہ وہ لوگ ہیں جو اپنے بزرگوں کے سامنے خدا کو حاضر ناظر جان کر ایک عہد کرنے ہیں اور پھر ان کے اس دنیا سے رخصت ہونے کے بعد ان کے سامنے کئے گئے عہد کو بھول جاتے ہیں۔ میں تو اس ذمہ سے موت کو بہتر سمجھتا ہوں جہاد و دن نہ دیکھنے کے لیے چھٹے جہاد لاکھ نے حضرت میانیشیر احمد صاحب کے سامنے اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر یہ عہد کیا کہ وہ تحریک جہاد کے دفتر دوم میں بڑھ کر حصہ لیں گے لیکن آپ کے وفات کے بعد انہوں نے اپنے اس عہد کو بھول دیا۔

پس میں سارے جہاد سے اور قائلین سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ ہمت سے

روزنامہ الفضل کا خاص پرچہ

اسباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مختصر بیب الفضل کا ایک خاص پرچہ شائع ہوگا جس میں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقہ کے شامل کے متعلق ان کے فرزند اکبر محترم صاحبزادہ مرزا منظر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کا ایک اہم مضمون شائع کیا جا رہا ہے۔

اس پرچہ کی قیمت ۱۶ روپے ہے جو احباب اور ایجنٹ صاحبان اس پرچہ کی نائڈ کاپیاں منگوانا چاہیں وہ فوراً اطلاع دیں ورنہ ممکن ہے کہ ان کا مطالبہ پورا نہ کیا جاسکے (مینیجر الفضل)